

### 半封闭压力罐内壁刷防锈油漆

# 六旬油漆工突然中毒昏厥

本报96706热线消息(见习记者 张亚楠) 11月8日下午,一年近六旬的油漆工急性油漆中毒突然昏厥。有关人士提醒,密闭环境长期接触油漆的人员要小心慢性苯中毒。

8日晚7点左右,记者在森特医院看到吸着氧的老陈已经完全清醒,并称已无任何不适。而据医生介绍,老陈刚被送到医院时,恶心、头疼、浑身无力,血压也偏高,属于明显的油漆中毒。

老陈来医院的同事田先生。田先生称,自己和老陈所在的公司生产出口压力容器,即将出厂的压力罐都要进行最后的内壁防锈处理。事发当时,老陈正给一个压力罐内壁刷防锈油漆。50立方的压力罐,跟一间房间一样大,出口直径80厘米左右,老陈在里面已经工作了半个来小时。

“换了种新油漆,味太重了。”老陈告诉记者,虽然戴着防毒面罩,但自己一直被熏得难受。

### 延伸调查

## 长期接触油漆 小心慢性苯中毒

记者就老陈一事咨询山东省职业卫生与职业病防治研究院职业病科邹医生。邹医生提醒,即便没有急性中毒,像老陈这种经常在密闭环境中接触油漆的工人,也应注意预防慢性苯中毒。

邹医生告诉记者,油漆中毒最常见的是苯系化合物中毒。长时间在密闭空间内接触油漆,会不知不觉吸入大量苯系化合物,即便没有立即发病,但也容易引发骨髓异质,进而导致血液系统病变。长期在密闭环境中接触油漆的工作人员,应尤其注意预防。

至于为何戴着防毒面罩仍然难免中毒,邹医生表示,保证

防毒面罩有效使用需要注意及时更换内芯。活性炭芯的防毒面罩需要2个小时更换一次内芯,如果是滤膜式防毒面罩,15分钟就要更换一次内芯。

山大齐鲁医院中毒与职业病科主任菅向东告诉记者,山大齐鲁医院每个月都能接诊几例油漆作业引发的急性有机溶剂中毒病例。中毒原因大多由于作业环境通风不畅,以及施工者采用低价劣质的油漆物料。

菅向东提醒经常接触油漆的作业人员和施工单位,避免中毒,要注意保证作业环境通风良好和采用符合国家标准环保涂料。

## 水蜜桃汁里竟然有只苍蝇

消费者:以后再不敢买这种产品了



水蜜桃汁里的苍蝇清晰可见。 本报记者 王若松 摄

本报96706热线消息(记者 王若松)11月9日中午,家住经十路邮电新村的王老先生来电反映说,自己和老伴从超市买来的水蜜桃汁饮品里竟然喝出了一只苍蝇,而且拨打厂家售后服务电话咨询时,对方以很忙为由挂断了电话,这让已经88岁高龄的老人很是失望。

9日下午3点多,在老人家中记

者了解到,老人一家老少都很喜欢喝一款粉红色包装,名为“水蜜桃汁”的塑料瓶装饮品,因为离着附近一家大超市比较近,隔段时间就去买上几瓶。

“前两天我和老伴儿又去超市买了5瓶,一共花了15元,这不发票还留着呢。”说着老人拿出喝出苍蝇的饮料瓶和购买时的发票。记者

注意到,瓶内的饮料所剩不多,饮料上面的确漂浮着一只苍蝇。但是,按照包装瓶上的喷码显示,这瓶水蜜桃汁的生产日期是2011年7月7日,保质期为12个月。

饮料里怎么会有只苍蝇呢,而且饮料还是知名品牌?正当老人拿着饮料瓶仔细端详的工夫,忽然留意到塑料包装瓶上有一个4008开头的售后服务电话,于是便照着号码打了过去,“没想到,一连打了好几遍都没人接,最后好不容易打通了,接电话的工作人员也没给个说法,就以正在忙为由把电话挂了。”老人坦言,对方的服务态度让自己着实生气。随后,当记者再次拨打该号码时,电话那头还一直是忙音。

对此,老人表示,虽然之前喝的几瓶都没有这种情况,但每当想起喝出苍蝇时的情景,心中还是挺别扭,“这么不卫生,以后可不敢再买他家的产品了。”

## 500万援助山东250名耳病重症患者

# “山东黎明听力障碍复聪工程”

# 四十年鼻病折磨 数病同治一朝除

### 鼻病久拖成顽疾,数症并发,济南耳鼻喉医院成功实施微创术



快有所缓解,呼吸也恢复正常。可惜好景不长,鼻塞、流鼻涕、头痛又卷土重来,嗅觉开始减退。40年间他先后接受了4次鼻息肉手术,总是难以彻底治愈。

不久前,经多方打探后他来到济南耳鼻喉医院。“鼻塞、头痛的厉害,只能靠喘呼吸,没有嗅觉,根本不能安心工作。”宋金利主任在听了孙爷爷的讲述后,召集孙爷爷有限回性鼻息肉,病情持续太久还可能伴有并发症,便为他安排了内窥镜和鼻窦CT检查,检查发现其双侧鼻甲肥大,鼻腔近鼻前可见大量暗红色肿物,触之易出血,鼻腔内见黏膜性分泌物,宋主任诊断孙爷爷慢性鼻窦炎Ⅲ型,鼻中隔偏曲,鼻息肉三症并发,且鼻息肉已近鼻窦腔,严重影响鼻窦通气引流,建议他进行手术治疗。

### 解决: 鼻内镜下微创术治愈顽疾

由于去年年底孙爷爷做过心脏支架手术,此时手术风险陡增,为此济南耳鼻喉医院专家团队

行了会诊,制定了详细的手术方案后,手术团队行功能性鼻内镜下鼻息肉、鼻息肉清除术、鼻中隔偏曲矫正术,手术历时一个多小时,圆满完成。医生表示,孙爷爷只要经过几天的康复治疗,就可以出院。

宋金利主任介绍,过去的几十年间耳鼻喉治疗还处于以激光、手术刀为主的传统开刀手术阶段,加上视觉系统不完善,术中看不清鼻腔和鼻窦内的结构,容易造成病变残留,鼻息肉复发,这是造成孙爷爷鼻息肉多次复发的主要原因。近年来微创手术在我国迅速发展,以创伤小、微创、出血少、对鼻腔黏膜损伤小等多重优势成为治疗鼻病

的首选。在内窥镜系统以及德国斯可司手术显微镜的精确导航下,微创手术可彻底清除病灶。

### 实力: 专业医院 值得信赖

济南耳鼻喉医院作为山东省实力最强的耳鼻喉专业医院,云集了李学刚、郑德民、王振强、林学贵、金志群、王铁军等多位临床经验丰富、专业技术突出的专家常年坐诊,针对耳鼻喉常见病、多发病及疑难杂症制定有效的诊疗方案,配合与德国斯可司的德国GE螺旋CT、德国斯可司手术显微镜、德国STORZ鼻内镜

镜、美国低温等离子消融系统、美国美敦力缝合动力系统、日本OLYMPUS电子喉镜等先进诊疗设备,真正实现了疾病发现及时,诊治精准率高。

在临床治疗上,医院全面采用微创手术,成熟开展鼻内镜下微创术、鼻息肉清除术、鼻中隔偏曲矫正术、鼻窦开放术、低温等离子射频消融术、鼻窦囊肿切除术、腺样体切除术、咽鼓管扩张术、泪囊摘除术、缺血性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、中耳炎、咽喉炎等疾病的诊疗上取得了显著成效。

“山东黎明听力障碍复聪工程”活动期间,不少患者前来就医。近日,笔者获悉济南耳鼻喉医院成功为一名鼻息肉患者实施鼻内镜下微创术,使其彻底摆脱了长达四十年的苦痛。

### 震惊: 四十年鼻息肉难治愈

家住枣庄的孙爷爷(化名)今年80多岁,却被鼻病折磨了四十年。他是一名钢铁工人,工作后不久就出现鼻塞、流鼻涕的症状,偶尔还会头痛,神经衰弱,年富力强的他也没放在心上。但由于长期高强度作业,空气污染等因素影响,导致鼻塞、头痛的情况越发严重,疼痛受不了时孙爷爷去了当地医院,被诊断为鼻息肉,为他进行了鼻息肉切除术,术后症

**A 救治50名耳病重症患者, 提供人工耳蜗植入**

主要面向人群:  
①双耳重度感音神经性耳聋  
②6岁以上, 语后聋或重听龄少于或等于十五年  
③家庭年收入少于三万元, 多于一万元  
④病人自费68800元(其余由援助机构支付)

**B 200名耳病重症患者, 减免费用50%**

主要面向人群:  
①中耳炎、乳突炎、双耳流脓、耳骨等需行鼓室成形术、听力重建术、听小骨植入术等重症患者  
②低保、特困家庭

**C 鼻内窥镜、耳内窥镜免费检测 时间: 2011.10.20-11.20**

**D 加入爱耳俱乐部, 定期检测, 关爱耳部健康**

可申请加入山东省爱耳俱乐部, 在定点医院——济南耳鼻喉医院享受:  
①听力声阻抗检测、电测听检测 8折优惠 ②脑干分析检测 8折优惠  
③耳科疾病治疗费 9折优惠 ④专业语言训练

**济南耳鼻喉医院 电话: 83178888 地址: 济南英雄山路162-2号 官网: www.jnebh.com**  
乘车路线: 27/35/64/65/67/76/88/137/152/193路 “七里山” 站东90米

